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päivästä toiseen

Jeesus lähetti Pietarin ongelle. Se tuntui luontevalta, 
koska Pietari oli kalastaja. Kun hän oli kohdannut Jee-
suksen, hänestä oli tullut myös ihmisten kalastaja. Var-
sinainen kalastajan ammattitaito oli kuitenkin tallella.

Pietari oli tottunut vesillä liikkuja. Nyt hän meni tosin 
vain ongelle, ei verkkoja laskemaan. 

Saaliiksi tuli kala, jonka suusta löytyi hopearaha. Sillä 
rahalla Pietari maksoi Jeesuksen 
puolesta ja myös omasta puolestaan 
temppeliveron. Se oli reilusti mak-
settu. Yksi hopearaha oli enemmän 
kuin kahden ihmisen osuus. Perus-
teluksi tälle maksamiselle Jeesus sa-
noo: ”Miksi suotta suututtaisimme 
heidät?” Parempi oli maksaa reilusti.

Veroista on meilläkin taas keskus-
teltu paljon. Uteliaina on katseltu 
verotietoja ja niiden kuulemiselta 
ei ole voinut välttyä, jos on katsonut 
uutiset. 

Verot on tärkeä asia. Jotkut väit-
tävät jopa rakastavansa veroja. Aina on kiistaa siitä, mihin 
verorahat tulisi käyttää. Tarvetta on aina enemmän kuin 
jaettavaa.

Meillä on kuitenkin loppujen lopuksi hyvin toimiva jär-
jestelmä ja apua tarvitseva saa yhteiskunnan tukea, kun sitä 
tarvitsee. Täydellistähän tässä ajassa ei ole mikään.

Me olemme kahden maan kansalaisia. Käsi on aurassa, 
mutta sydän taivaassa. Työn teko on velvollisuus ja oikeus, 
mutta se ei kuitenkaan ole tärkein asia elämässä. Me elämme 
maailmassa mutta emme maailmasta.

Päämäärä pitää olla selvillä ja syvällä sydämessä vahva 
tietoisuus siitä, minne on matkalla. Matkan tarkoitus on 
päästä perille.

Varsinainen isänmaa on taivaassa, ja sinne me teemme 
matkaa. Kristitty on kuin turisti vieraassa maassa: elää 
maassa maan tavalla. Tuntee itsensä muukalaiseksi, ei aina 
ymmärrä kaikkea, mutta käyttäytyy asianmukaisesti. Mak-
saa maksunsa ja antaa joskus vähän ylimääräistäkin, ettei 
herätä turhaa pahennusta.

Sunnuntaina on isänpäivä. Isä saa ansaitsemansa on-
nittelut, lahjat ja halaukset. Monen kohdalla oma isä on jo 
matkansa tässä ajassa päättänyt ja häntä voi vain muistella. 
Edellisen sukupolven osaksi tuli puolustaa tätä maata ja 
maksaa siitä kallis hinta. Se oli heidän osansa ja he hoitivat 
kunnialla oman velvollisuutensa aikanaan.

Me saamme kiitollisin mielin heitä muistella ja juhlia 
isänpäivää vapaassa maassa ja vapain sydämin. Jeesus sanoo 
pyhän evankeliumissa: lapset ovat siis vapaat. Jumalan lapsi 
on vapaa palvelemaan ja rakastamaan. Me olemme Kris-
tuksen kalliisti lunastamia ja vasta matkalla. Varsinainen 
isänmaa on taivaassa.

 ”Taivaaseen käy matkamme, maa ei viihdyttää saa meitä.
Kaanaanmaahan kuljemme koleoita korpiteitä. 
Täällä täytyy taivaltaa, taivaassa on isänmaa.” (Vk.623:1)

Raija Lehtinen

SANA isänpäiväksi
Kun he saapuivat Kapernaumiin, tuli Pietarin luo temppelive-
ron kantajia, jotka sanoivat: ”Kai teidän opettajanne maksaa 
temppeliveroa?” ”Maksaa kyllä”, hän vastasi. Kun hän meni 
sisälle taloon, Jeesus ehätti kysymään: ”Mitä mieltä olet, Si-
mon? Keiltä tämän maailman kuninkaat perivät tullia ja ve-
roa, omilta lapsiltaan vai vierailta?” ”Vierailta”, vastasi Pie-
tari. Silloin Jeesus sanoi hänelle: ”Lapset ovat siis vapaat. 
Mutta miksi suotta suututtaisimme heidät? Mene järvelle ja 
heitä onki veteen. Ota ensimmäinen kala, jonka vedät ylös, ja 
avaa sen suu. Siellä on hopearaha. Ota se ja maksa heille sekä 
minun että itsesi puolesta.”  Matt. 17: 24-27

Matkalla

Suomen Viljava Oy
Klaus Savolainen on nimitetty 
1.11. alkaen Suomen Viljava Oy:n 
Rauman varaston varastoesi-
mieheksi.

Seinäjoen yliopistokeskus
Innovaatioympäristöjen tut-
kimus Etelä-Pohjanmaalla saa 
jatkoa. Tutkimuspäällikkö Jari 
Kolehmainen on nimitetty uu-
deksi viisivuotiskaudeksi.

Usewood Oy
MBA Vesa Num-
minen on nimi-
tetty Usewood 
Oy:n markki-
nointi- ja myyn-
tijohtajaksi 1.11.

 
Liikenne- 
ja viestintäministeriö
Hallitus on nimittänyt liiken-
ne- ja viestintäministeriön 
yleisen osaston osastopäälli-

köksi filosofian maisteri Pekka 
Plathanin. Plathanin toimi-
kausi alkaa 1.1.2013 ja kestää 
viisi vuotta. 

Puolustusvoimat
Sotilasyli-insinööri, insinöörip-
rikaatikenraali Veli Pekka Val-
tonen on nimitetty puolustus-
voimien pääinsinöörin virkaan 
3.11.2012–31.5.2014 määrättynä 
edelleen sotavarustepäälliköksi. 

Osakesäästäjien 
keskusliitto
Osakesäästäjien keskusliiton 

hallitus on nimittänyt liiton 
toimitusjohtajaksi 1.11. alkaen 
Antti Lahtisen, 31.

Finavia
Finavia on nimittänyt Oulun 
lentoaseman uudeksi päällikök-
si 1.11. alkaen Liisa Sallisen. 

Eufex Pankki Oyj
Yhtiön talousjohtajaksi ja joh-
toryhmän jäseneksi on nimitet-
ty Jouni Niuro. 

DNA Oy
DNA:n talousjohtajaksi (CFO) ja 

johtoryhmän jäseneksi on nimi-
tetty VTM Timo Karppinen, 48. 

Veho Group Oy Ab
Uudeksi toimitusjohtajaksi 
on nimitetty KTM, insinööri 
Kenneth Strömsholm, 55, 3.11. 
alkaen.

YK
Ympäristöministeriön kansain-
välisten asiain neuvos Kerstin 
Stendahl on valittu YK:n Base-
lin, Rotterdamin ja Tukholman 
sopimusten sihteeristön apu-
laispääsihteeriksi 9.11. alkaen.

nimitykset

Vierailu on otettu Etelä-Savossa 
tosissaan leikkimieltä unohta-
matta. Messurakennelmia pys-
tytettiin torstaina kaikkiaan 52 
näytteilleasettajalle.

”Ensikertalaisiakin on saatu 
mukaan. Yhteisosastolle on 
helppo tulla”,  projektipäällikkö 
Mari Martikainen Mikkelin 

seudun elinkeinoyhtiö Miset 
Oy:stä kertoo.

Maakunta näyttäytyy vie-
railukutsun ansiosta tavallista 
monipuolisempana. Yleensä 
yrittäjiä on Martikaisen mukaan 
lähtenyt omin päin liikkeelle 
kymmenkunta.

Osastolla esitellään maa-

kunnan parasta leipää, Martin 
päivänä ajankohtaisia hanhi-
farmin tuotteita, pihvikarjan-
lihaa, marjamehuja, tilaviinejä, 
oluita, maatilajäätelöä ja paljon 
muuta.

Ohjelmalaiturille kipuavat 
ensimmäisinä Master Chef 
-voittaja Joonas Hämäläinen  
ja Laboratorioteatteri Fennica. 

Laiturin muotinäytöksissä 
esittäytyy puolisen tusinaa alan 
taitajaa Etelä-Savosta.

Kotieläinten
karnevaali
Elma-maaseutumessuilla mä-

kättää ja ammuu tavallista näyt-
tävämpi katras kotieläimiä. 

”Nähtävää ja koettavaa on 
paljon ei vain kaupunkilaisille, 
vaan tällä kertaa myös ammat-
tilaisille”, Suomen messujen 
tiedottaja Johanna Suni ker-
too.

Etenkin lampurit ovat liik-
keellä, sillä messuilla järjeste-
tään valtakunnalliset lammas-
päivät. Messuyleisö voi seurata 
lammasnäyttelyjen lisäksi lam-
paankerinnän SM-kisoja. 

Metsämessujen uusiin ve-
tonauloihin kuuluu halonhak-
kuun SM-kisa.

Neljät messut
rinnakkain
Vihreä viikonloppu sisältää 
viime vuosien tapaan neljät 
messut, joihin Elman (Elävä 
maaseutu) lisäksi kuuluvat met-
sä, kädentaidot ja vuodesta 2010 
alkaen lemmikit.

Messuilla esittäytyy kaik-
kiaan 485 näytteilleasettajaa. 
Elman osuus on 216 eli vajaa 
puolet. Toiseksi eniten näytteil-
leasettajia on kädentaitomes-
suilla.

Viikonlopun kävijämäärä 
pysytteli viime vuosikymme-
nellä 30 000–40 000 tienoilla. 

Lemmikkimessut olivat yksi 
syy, jonka ansiosta kävijämäärä 
alkoi nousta.

Messukeskuksen tiloissa on 
viime vuodesta alkaen järjes-
tetty samaan aikaan myös VM 
Motorsport Show sekä Outlet 
Expo. 

Viime vuonna Vihreä viikon-
loppu sai liikkeelle jo yli 52 000 
kävijää.

Elma-maaseutumessut käyn-
nistyivät alun perin itsenäisenä 
messutapahtumana parikym-
mentä vuotta sitten.

TARJA HALLA

Elma-messujen vieraileva maakunta  
Etelä-Savo marssittaa perjantaista alkaen 
ohjelmalaiturilleen kavalkaadin makuja, 
muotia, musiikkia ja vähän teatteriakin.

Etelä-Savo tuo muotia 
ja makuja Elma-messuille

Kari Salonen

Elma-maaseutumessut 
ovat perinteinen osa Vihreää 
viikonloppua.
Metsämessut ja Kädentaito-
messut liitettiin mukaan  
vuonna 2007.
Lemmikkimessut siirtyivät 
osaksi messukokonaisuutta 
vuonna 2010.
Neljät messut kokoavat  
Helsingin messukeskukseen 
yhteensä 485 näytteille- 
asettajaa.
Elman osuus näytteille- 
asettajista on 44 prosenttia.
Kävijämäärä on viime  
vuosina ollut kasvussa. 
Viime vuonna Vihreä viikon-
loppu veti yli 52 000 kävijää.
Ohjelma verkossa:  
www.vihreaviikonloppu.fi

Uutta ja vanhaa
samassa  
paketissa

VIHREÄ  
VIIKONLOPPU

Master Chef 2011 Joonas 
Hämäläinen (oik.) kokkaa 
messuherkkuja Etelä-Savon 
tuottajien aineksista.  
Yrittäjä Ilkka Kankkunen 
esittelee Saimaan  
marja Ky:n valikoimia.

Kissat ovat elelleet suomalais-
maisemissa noin tuhannen 
vuoden ajan. Ensimmäisten 
arvioidaan tassutelleen tänne 
samoihin aikoihin kuin viljanvil-
jelyäkin aloiteltiin, noin vuosina 
800–1 000 jKr.

Minna Keinänen ja Harri 
Nyman avaavat Kissojen Suomi 
-kirjassaan kiehtovasti näiden 
hiirenpyytäjien karumpia var-
haisvaiheita ja lemmikkimäistä 
nykyeloa.

Kissan suomalaishistorian 
aamuhämäristä ei ole käynyt 
selville, mistä ensimmäiset 
tänne Pohjan perukoille saa-
puivat. Kirjoittajat arvelevat 
niiden matkanneen viikinkien 

mukana idäntietä.
Ensimmäinen nimeltä mai-

nittu suomalaiskissa on kansan-
runon Kipinätär, Hiien kissa, ei 
mikään rauhallinen kotikatti, 
vaan raivoisa taistelija.

Entisajan maalaistaloissa kissa 
oli melko välttämätön hiirenpyy-
dystystaitojensa ansiosta. Näitä 
pyytäjiä ei hemmoteltu, vaan 
edellytettiin ahkeraa työtä. Toi-
mensa hoitamiseksi niiden kul-
kua helpotettiin kissanluukuilla, 
jollainen on jopa Kuitian kivilin-
nan rautaisessa pääportissa.

Toisenlaisille päiville pääsivät 
tupakissat, joita hemmoteltiin 
jopa kahvilla, jos ne siihen miel-
tyivät.

Kissat ovat tuhannessa vuo-
dessa painaneet tassunjälkiään 
niin paikannimiin, taiteeseen 
kuin kirjallisuuteenkin.

Sosiaalisen mediankin suoma-
laiskatit ovat vallanneet. Ääne-
koskelaisella Vladimir Punikilla 
on jopa omat Facebook-sivut ja 
tykkääjiä eri puolilta maailmaa.

Keinäsen ja Nymanin kirja 
avaa kissanluukun monipuoli-
seen suomalaiseen kissahistori-
aan ja kuuluu ehdottomasti kaik-
kien kissanystävien lukulistalle.

MAIKKI KULMALA
Minna Keinänen & Harri Nyman:  

Kissojen Suomi.  
 Katit historian poluilla. 176 sivua.  
Suomalaisen Kirjallisuuden seura.

Kissojen eloa suomalaisittain

Maanpuolustuskorkeakoulun 
sotahistorian emeritusprofes-
sori Martti Turtola on kirjoit-
tanut suorasukaisen elämän-
kerran tärkeänä sodanaikaisena 
taustavaikuttajana pidetystä 
mutta julkisuudessa etäiseksi 
jääneestä eversti Aladár Paa-
sosesta.

Pääasiassa esikuntatehtävissä 
ja sotilasasiamiehenä toiminut 
Paasonen ylennettiin Suomen 
armeijan nuorimmaksi evers-
tiksi vuonna 1937. Se oli hänen 
virka-asemansa yhä silloin, kun 
hän erosi armeijasta 1945.

Seitsemää kieltä taitanut Paa-
sonen osallistui sotilasasiantun-
tijana talvisotaa edeltäneisiin 
neuvotteluihin Moskovassa.

Talvisodan alettua hänet lähe-
tettiin Ranskaan hakemaan asei-
ta ja tukea Suomelle. Jatkosodan 
alussa Paasonen oli lyhyen aikaa 
komentajana rintamalla. 

Ura huipentui, kun Manner-
heim kutsui hänet vuoden 1942 
alussa päämajan tiedusteluja-
oksen päälliköksi, mitä tehtävää 
hän hoiti sodan loppuun asti.

Paasosesta tuli Mannerhei-

min lähipiiriin kuulunut vai-
kuttaja. Myös valtiollinen johto 
ja poliitikot oppivat tuntemaan 
tiedustelujohtajan, kun hän esit-
ti tilannekatsauksia hallituksel-
le ja eduskunnalle.

Hitlerin kärsimän Stalingra-
din tappion jälkeen helmikuussa 
1943 Paasonen puhui eduskun-
nalle saksalaisten vaikeuksista 
ja esitti jopa uutta Moskovan 
rauhaa. Katsaus herätti huomi-
ota, ja pari päivää myöhemmin 
hänet pakotettiin perääntymään 
arvioistaan.

Todellisuutta kaunisteltiin
Päämajassa Paasonen oli selvillä 
sodan kulusta ehkä paremmin 
kuin ylipäällikkö. Hän uskalsi 
kaunistelematta kertoa rinta-
man todellisesta tilanteesta 
mutta oli toisaalta valmis myös 
pimittämään tietoa.

Kesällä 1944 päämajames-
tari, kenraaliluutnantti Airo ja 
Paasonen kaunistelivat totuutta 
Mannerheimille. Turtolan mie-
lestä Paasosen olisi pitänyt ker-
toa ylipäällikölleen hälyttävät 
tiedot, vaikka Airo sen kielsi.

Lopputuloksena oli suur-
hyökkäys ja vihollisen läpimur-
to Kannaksella.

Sodan jälkeen Paasonen haki 
eroa Puolustusvoimien palve-
luksesta omasta pyynnöstään ja 
siirtyi vapaaehtoiseen maanpa-
koon kesällä 1945. Ura päättyi 
Yhdysvalloissa tiedustelupalve-
lu CIA:ssa.

Paasonen kuoli luusyöpään 
1974 ja haudattiin Helsinkiin.

MT
Martti Turtola:  

Mannerheimin ristiriitainen  
upseeri – Eversti Aladár Paasosen 

elämä ja toiminta. WSOY.

Mannerheimin 
ristiriitainen upseeri

KIRJAt

Päämäärä pitää olla selvillä ja syvällä sydämessä vahva tietoisuus siitä, minne on 
matkalla. Matkan tarkoitus on päästä perille. raija lehtinen sana isänpäiväksi -kirjoituksessa

Kyllä kiitos, 
tilaan rannekellon
Voit tehdä tilauksen osoitteessa:
mt.ideshop.fi
Huom! osoitteen eteen ei tule www-etuliitettä.
* Toimituskulut: 8,90€/kpl
Yhteystietoja voidaan käyttää Viestilehdet Oy:n markkinointiin.

Maaseudun Tulevaisuus -rannekello on luotettavaa Swisstimer -mallistoa  
ja sillä on kahden vuoden takuu. Valonäyttö permanent H3-illumination 
system, 14 GTLS valopistettä. Valoteho säilyy samana min. 10 vuotta. 
Valoteho perinteiseen näyttöön verrattuna on jopa 100 kertainen. Kello 
on vesitiivis 50 metriin asti. Ranneke on mustaa nahkaa. Kello toimitetaan 
tyylikkäässä pakkauksessa. Sveitsiläinen koneisto, pitkäikäinen paristo ja 
naarmuuntumaton sapphire crystal -lasi tekevät kellosta kestävän ja luotet-
tavan! Kun haluat parasta, valintasi on SWISS TIMER.

Kello on valmistettu erityisesti Maaseudun Tulevaisuuden tilaajille,
ja siitä on tehty numeroitu valmistuserä 500kpl. Kellot toimitetaan
tilausjärjestyksessä, ja taakse on kaiverrettu valmistusnumero. 
Kellot kootaan käsityönä Sveitsissä, josta johtuen toimitusaika n. 4-6 vk.

Kestävä ja Luotettava.

Vastuullinen tavarantoimittaja: IDÈ House of Brands Suomi

Rannekelloja on tällä hetkellä varastossa.
Tilaa omasi nyt, niin saat sen jo jouluksi!

189,00
TILAAJAETUHINTA

Vastaavilla ominaisuuksilla 
varustettu kello kaupassa 

n.250,00

Huippusuosittu
Maaseudun Tulevaisuus
rannekello

SVEITSILÄINEN KONEISTO

NAARMUUNTUMATON LASI

H3 TRITIUM PIMEÄNÄYTTÖ


